

国标没说 布丁是果冻还是糕点 怕遭打假 部分烘焙坊赶忙下架

■B04 微关注

浦东打响旅游品质战 直指 黄牛“黑导游”

■B08 微生活·百态

谁动了德罗巴的工资？

■B16 体育

雷允上中医馆老馆新开了！昨天，来到比邻愚园路的华山路2号三楼，你立即被眼前浓郁的古风所吸引，走进悬挂匾牌的名老中医诊疗室，室内悬着书法家的养生格言，里面童颜鹤发的名老中医正耐心地接受病人的问诊。从里到外，兜兜转转一圈，竟能让人全然忘了这是望闻问切的场所，在回廊中穿梭，仿若梦回300年前的康熙年间。

本报记者 范彦萍



雷允上中医馆昨日重新开张。

本版摄影 记者 杨磊

静安寺 雷允上中医馆”昨重新开张 那扑面而来的中药香，一如300年前……

古色古香

条案楹联八仙桌
黄杨木雕灵璧石

坐落于千年古刹静安寺旁的雷允上药城于昨天下午迎来了雷允上中医馆的重修开馆典礼。重修后的雷允上中医馆总建筑面积达1700平方米，蕴含浓郁中医药文化，更汇集了沪上顶级医药资源，以专业中医诊疗为特色。

“真的太不可思议了，感觉像穿越到了古代。”在工作人员张李赢的带领下，记者先睹为快刚刚重建完毕，对外开放的雷允上中医馆。中医馆的中堂部分是整个馆内最华丽的地方。四四方方的八仙桌、条案，配上气派的太师椅，硕大的匾额加上楹联、挂屏，堪称古色古香、典雅大气。在回廊的边上则依次分布着14间名老中医诊疗室，其中有3间还是VIP室。这些诊疗室的名字都富有古趣。顺天、循道、养心、正气……

推门进入诊疗室，在房间里高悬着书法大家高式熊书写的养生格言。而诊疗室正中央摆放的红木案几和花架，则扑面而来浓浓的雅趣，让人原本急躁的心稍稍定下些许。

整个中药馆最大的亮点要数“本草堂”了，通过半开放式的穹顶天立地的红木格斗。在宽敞的配方柜台边，工作人员正在小心地手工称量药材。“这个景象你在其它中药

店是看不到的，是我们这里独特的一景。病人比较常见的是已经包装好的一包包药材，但现场称量可以让病人看到药材是货真价实的，会更加放心。”张李赢说。

张李赢指着入口处的牌匾悠悠念到：“‘药香九国唯质量奠基，店老十万天乃诚信为本’，这就是雷允上的办店宗旨。”

在取药区，不少病人也不再枯燥地苦等了。原来，在取药区，迎面摆设了黄杨木打造的群仙祝寿图，左右悬挂的对联上书写的小篆十分精致。与其呈90度角的角落处，则“潜伏”着一块黑色的灵璧石。“这里之所以设了那么多宝贝，就是希望病人在等候之余，能静下心来，欣赏一下中国传统的文化。看病赏析两不误。”张李赢说。

名医坐堂

老中医童颜鹤发
入医保病人不绝

在雷允上中医馆的尽头设有神龛，壁上画着神农氏、孙思邈、李时珍和雷允上。而就在几米开外，现代李时珍们正坐在名老中医诊疗室里，为病人们望闻问切。原来，这里正举行一场义诊，吸引了不少市民慕名前来问诊求药。

现年70多岁的李老先生是远道从杨浦赶来的，他兴奋地告诉记者，平时这样的老中医挂号费就不菲。

所以很早就出门了。”这里感觉大不一样了，装修得古色古香。就医的心情也好了。”

此时正在给市民看病的是来自曙光医院的主任医师、教授，上海名中医蔡医生。蔡医生一头白发，是业内赫赫有名的老中医。谈及雷允上中药馆老店新开，他颇有感触。“这样的做法挺好。我一贯的想法就是医药不分家，以前的中药房就是老中医坐诊，然后现场抓药、炒药。医药分家的后果就是药抓的不对路，效果不明显。再加上现在很多药质量不行，甚至还有假药，我们希望药好药地道，病人能快点好起来。老字号比较让人放心。”

“它的重修开馆标志着‘雷允上’老字号品牌发展的持续深入以

及品牌内涵的不断充实。”据静安区相关负责人介绍，雷允上药城自上世纪末开业以来，在一大批老中医的鼎力支持下，悬壶济世，造福百姓，已经成为中医药文化传承的标志性服务场所。如今，雷允上药城中医门诊部正式纳入上海医保定点医疗机构，将会为商务白领、社区居民提供更加优质、舒心和惠民的诊疗服务以及温馨的服务环境。“其中中药饮片、配方服务、代客煎药等服务都可以进医保。新馆最大的特色是诊疗购药一站式服务。”

当天还开展了中医药静安发展论坛，接下来静安还将开展“服务民生、防病治病”静安区中医中药社区行等系列活动。



中药装在抽屉里，用秤称取——这样的抓药方式似曾相识。

》往事钩沉

始创于康熙年间 三百年悬壶济世

自创始人雷允上康熙年间研制药、开设药铺始，“雷允上”历经风雨三百多年而不衰，成为了民族医药的品牌。

据介绍，雷允上药店原称“雷诵芬堂”，创始人雷大升，字允上。先在苏州设立老药铺，并以“雷允上”名医坐堂行医、配制方药。1840年，其后人因避战乱到上海，原先在人民路摆过药摊，后在河南路桥下面开药店。到1937年，抗日战争时期，又在静安寺路719号开设雷允上雷诵芬堂北号支号。赫赫有名的六神丸也出自于这家店，当时的达官显贵为雷允上留下了很多匾牌、笔墨，包括蒋介石、张学良、林森等也为其题过字。到改革开放时，雷允上于1989年率先复牌，开创了医药老字号恢复品牌的先河，之后还注册了雷允上服务商标。

1999年，为了开创品牌发展，其在静安寺华山路又开了雷允上药城，直到目前还是国内规模最大的老字号综合性商厦。

2012年年初，雷允上中医馆被正式批准进入上海市医保定点医疗机构，3月1日雷允上中医馆重修正式拉开大幕。历经半年的紧张施工装修，2012年9月12日正式重修开馆。